
Kleine Anfrage

Skitag der Landesverwaltung

Frage von Landtagsabgeordneter Manfred Kaufmann

Antwort von Regierungschef Adrian Hasler

Frage vom 28. Februar 2018
Den liechtensteinischen Landeszeitungen war zu entnehmen, dass die Landesverwaltung auch nach der Kritik 

im Vorjahr ihren Skitag nicht im heimischen Malbun, sondern in Damüls (Vorarlberg) austrägt. Dies trotz der 

Bemühungen von Liechtenstein Marketing sowie der Gemeinde Triesenberg, welche alles daran setzten, dass 

sich die Landesverwaltung vom Angebot in Malbun angesprochen fühle, und Rundum-Wohlfühlpakete 

zusammenstellten. Hierzu meine Fragen:

* Was sind die Gründe, weshalb sich die Landesverwaltung gegen das heimische Malbun entschieden hat?

* Wie schaut das Auswahlverfahren aus und wer trifft die finale Entscheidung?

* Was für Alternativen bestanden zusätzlich zum gewählten Damüls?

* Wie sicher ist es, dass die Landesverwaltung den Skitag im kommenden Jahr in Malbun austrägt?

* Ist beabsichtigt, dass die Landesverwaltung ihren Skitag periodisch, beispielsweise jedes zweite Jahr in 

Malbun austrägt?

Antwort vom 02. März 2018
Zu Frage 1:

Die LLV hat sich nicht gegen das Malbun entschieden sondern die Bedürfnisse der Mitarbeitenden umgesetzt. 

Die Erfahrungen der letzten Jahre zeigen auf, dass viele Mitarbeitende ihre privaten Skitage im Malbun 

verbringen und deshalb das Angebot, einen Tag in einem grösseren Skigebiet zu verbringen, gerne nutzen. 

Zudem ist zu berücksichtigen, dass sich die Mitarbeitenden in Form von einem Unkostenbeitrag von 40 Franken 

beteiligen und dass der Skitag an einem Samstag und damit in der Freizeit stattfindet.

Zu Frage 2:

Der Skitag der LLV wird jährlich von der Gruppe Unterhaltung organisiert. Diese diskutiert die verschiedenen 

Varianten und entscheidet sich für ein Skigebiet.
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Zu Frage 3:

Zur Auswahl standen grundsätzlich alle grösseren Skigebiete in der Region.

Zu Frage 4 und 5:

Wie bereits den Landeszeitungen kommuniziert wurde, plant die Landesverwaltung im kommenden Jahr einen 

Wintersporttag im Malbun durchzuführen. Das detaillierte Angebot wird die Gruppe Unterhaltung mit 

Liechtenstein Marketing ausarbeiten.

Die Gruppe Unterhaltung wird in den kommenden Monaten ein Gesamtkonzept für die verschiedenen Aktivitäten 

erstellen. Im Rahmen dieses Konzepts werden die Veranstaltungen für die Mitarbeitenden der LLV, so auch der 

Skitag, überprüft werden.
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